



ЦЕНТРАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Большой Черкасский переулок, дом 9, Москва, 109012, телефон: (495) 606-79-57, факс: (495) 606-97-69, cikrf.ru, cikr.rf

11. 11. 2011 № 05-33/6593
На № _____ от _____

Председателю
Избирательной комиссии
Владимирской области

В.Н. Коматовскому

Уважаемый Владимир Николаевич!

В ЦИК России 3 ноября 2011 года поступила жалоба Владимирского регионального отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» на решение Избирательной комиссии Владимирской области (постановление Избирательной комиссии Владимирской области № 323 от 24 октября 2011 года «Об обращении Председателя ВПП «Голос» Л.И. Ешану и жалобе Владимирского регионального отделения политической партии КПРФ по факту размещения в г. Владимире и других городах Владимирской области печатных материалов с изображением и высказываниями В.В. Путина, а также эмблемы ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ», схожей до степени смешения») (далее – Постановление).

В соответствии с пунктом 6 статьи 75 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» направляю Вам указанную жалобу и предлагаю повторно рассмотреть ее доводы, дополнительно изучив уставные документы ВРОФ поддержки партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», подтверждающие принадлежность эмблемы, изображенной на указанных печатных материалах, данной общественной

организации, а также при необходимости рассмотреть документы об оплате размещения печатных материалов на соответствующих рекламных конструкциях.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

Член Центральной избирательной
комиссии Российской Федерации



М.В. Гришина

Е.С. Классина
(495) 606-84-78

ЦИК России

От: <e_grachev@mail.ru>
Кому: <inform@cikrf.ru>
Отправлено: 2 ноября 2011 г. 23:40
Тема: действие(бездействие) избирательных комиссий

**КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ВЛАДИМИРСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ**

600017, г. Владимир,
ул. Луначарского, 3, а/я 42
тел./факс 8(4922) 53-86-51

02 ноября 2011 года

Центральная избирательная
комиссия Российской Федерации

жалоба на решение избирательной комиссии Владимирской области.

Избирательной комиссией Владимирской были рассмотрены обращения председателя Владимирского некоммерческого партнерства «В защиту прав избирателей «ГОЛОС» и Владимирского регионального отделения политической партии Коммунистическая партия РФ по факту размещения в г. Владимире и других городах области печатных материалов размером 3 на 4 метра с изображением и высказываниями Путина В.В., а также эмблемы политической партии «Единая Россия». Комиссия в Постановлении от 24.10.2011 года №323 решила:

Признать, что размещенные на наружных конструкциях печатные материалы с изображением и высказываниями В.В. Путина не являются агитационными.

Признать, что эмблемы, изображенные на выпшеназванных печатных материалах, принадлежат ВРОФ поддержки партии «Единая Россия» и Общероссийскому народному фронту, которые не принимают участия в выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ шестого созыва.

Считаем выводы комиссии не обоснованными и незаконными на основании следующего.

Размещение на рекламных конструкциях фотографии Путина В.В., являющегося лидером партии «Единая Россия», в сочетании с его высказываниями по вопросам развития страны и общества и эмблемой этой партии, является предвыборной агитацией, определение которой дано в пункте 6 части 1 статьи 55 Федерального закона «от 18.05.2005 г. №51-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» - деятельность, способствующая формированию положительного отношения избирателей к политической партии, выдвинувшей федеральный список кандидатов.

Избирательная комиссия согласилась с утверждением одного из руководителей ВРОФ поддержки партии «Единая Россия» Д.М. Белана, что эмблемы на плакатах принадлежат ВРОФ поддержки партии «Единая Россия» и Общероссийскому народному фронту. То есть с тем, что эмблема партии «Единая Россия», а именно - медведь, над которым развивается флаг России, сопровождаемый надписью «Единая Россия», является и эмблемой ВРОФ поддержки партии «Единая Россия». Однако данное утверждение ни чем не подтверждается. Вместе с тем, ВРОФ поддержки партии «Единая Россия» (следует понимать как Владимирское региональное отделение фонда поддержки...) исходя из положений Федерального закона от 12 января 1996 г. N 7-ФЗ "О некоммерческих организациях" является одной из форм некоммерческих организаций (пункт 3 статьи 2). В соответствии с пунктом 4 статьи 3 этого же закона некоммерческая организация вправе

вх 13694
03.11.2011

иметь зарегистрированную в установленном порядке эмблему. Каких – либо документов, подтверждающих регистрацию в установленном порядке эмблемы фонда или его регионального отделения, в избирательную комиссию, рассмотревшую обращения, не представлялось.

В соответствии с Федеральным законом от 19 мая 1995 г. N 82-ФЗ "Об общественных объединениях" (статья 24) в качестве символики общественных объединений не могут быть использованы эмблемы и иные символы ранее зарегистрированных в Российской Федерации общественных объединений. Политическая партия «Единая Россия» в силу статьи 7 названного федерального закона относится к общественным объединениям. По смыслу пункта 3 статьи 2 Федерального закона от 12 января 1996 г. N 7-ФЗ "О некоммерческих организациях" и статьи 10 Федерального закона от 19 мая 1995 года №82-ФЗ «Об общественных объединениях» и в их взаимосвязи ВРОФ поддержки партии «Единая Россия» также относится к общественным объединениям и в связи с этим не может использовать эмблему партии «Единая Россия».

Таким образом, размещенная на фотографиях рядом с Путиным В.В. эмблема - медведь, над которым развивается флаг России, сопровождаемый надписью «Единая Россия», является эмблемой партии «Единая Россия», поскольку в силу законодательного запрета не может быть эмблемой другого общественного объединения.

При этом наличие в эмблеме партии «Единая Россия», размещенной на рекламных конструкциях, едва различимого текста «Фонд поддержки партии» (виден только с расстояния 2-3 метров), не может влиять на восприятие эмблемы избирателями иначе как восприятие символики партии «Единая Россия».

Указанные рекламные щиты можно также рассматривать как рекламу деятельности политической партии «Единая Россия».

В соответствии с Федеральным законом «О рекламе» реклама понимается как информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему.

Согласно части 4 статьи 62 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» оплата рекламы с использованием наименования, эмблемы или иной символики политической партии, выдвинувшей федеральный список кандидатов, в период избирательной кампании осуществляется только за счет средств избирательного фонда политической партии. Указанные рекламные щиты не оплачивались из избирательного фонда политической партии «Единая Россия».

Адреса мест расположения рекламных щитов с указанием приводимых на них цитат лидера партии В. Путина, ТОЛЬКО ПО ГОРОДУ ВЛАДИМИРУ:

- ул. Б. Нижегородская, 80 (около хлебозавода) – «Каждый человек в России должен быть уверен в своем будущем и будущем своих детей»;
- ул. Б. Нижегородская, остановка «Химзавод» - «Страна живет, когда работают заводы»;
- на перекрестке улиц Безыменского и Куйбышева – «Страна живет, когда работают заводы»;
- ул. В. Дуброва – «Возможность жить достойно должна быть в каждом городе и поселке России»;
- перекресток улиц В. Дуброва и Василисина - «Каждый человек в России должен быть уверен в своем будущем и будущем своих детей»;
- перекресток улиц В. Дуброва и Василисина – «Нигде в мире нет таких богатств и таких сильных духом людей, как в России»;
- перекресток улиц В. Дуброва и Московское шоссе - «Каждый человек в России должен быть уверен в своем будущем и будущем своих детей»;
- Вокзальная площадь: «Золотое правило: не человек для государства, а государство для человека»;
- перекресток улицы Горького и проспекта Строителей – «Возможность жить достойно должна быть в каждом городе и поселке России»;
- улица Дворянская, около универсама «Валентина» - «Страна живет, когда работают заводы»;
- ул. Добросельская, около детской больницы – «Страна живет, когда работают заводы»;

- перекресток улицы Добросельской и Суздальского проспекта – «Нигде в мире нет таких богатств и таких сильных духом людей, как в России»;
- перекресток улицы Добросельской и Суздальского проспекта - «Возможность жить достойно должна быть в каждом городе и поселке России»;
- перекресток улиц Егорова и Добросельская - «Золотое правило: не человек для государства, а государство для человека»;
- перекресток улицы Комиссарова и Суздальский проспект - «Нигде в мире нет таких богатств и таких сильных духом людей, как в России»;
- улица Красноармейская, около гостиницы «Золотое кольцо» - «Каждый человек в России должен быть уверен в своем будущем и будущем своих детей»;
- проспект Ленина, около концертного зала им. Танеева - «Золотое правило: не человек для государства, а государство для человека»;
- проспект Ленина, остановка «Руслан и Людмила» - «Страна живет, когда работают заводы»;
- проспект Ленина, 20 - «Каждый человек в России должен быть уверен в своем будущем и будущем своих детей»;
- перекресток улиц Луначарского и Усти-на-Лабе - «Возможность жить достойно должна быть в каждом городе и поселке России»;
- ул. Мира, д. 53-а, ДК молодежи - «Золотое правило: не человек для государства, а государство для человека»;
- ул. Мира, д. 59, бассейн - «Нигде в мире нет таких богатств и таких сильных духом людей, как в России»;
- пр. Строителей, д. 10 - «Страна живет, когда работают заводы»;
- перекресток проспекта Строителей и ул. Красноармейской - «Нигде в мире нет таких богатств и таких сильных духом людей, как в России»;
- Судогодское шоссе - «Золотое правило: не человек для государства, а государство для человека»;
- Суздальский проспект – напротив кинотеатра «Руськино» - «Каждый человек в России должен быть уверен в своем будущем и будущем своих детей».

Фотографии рекламных щитов были приложены к жалобе поданной в облизбирком.

На основании изложенного и пункта 6 статьи 75 Федерального закона от 12 июня 2002 г. N 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" прошу ЦИК Российской Федерации отменить постановление избирательной комиссии Владимирской области от 24.10.2011 года №323 и принять решение по существу.

Второй секретарь Владимирского
обкома КПРФ А. Сидорко